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GIE| B’ ®ATH —
TASH: I TENIKOY AYKEIOY
ITPOXANATOAIZEMOXZ: OETIKQN XITIOYAQN
MAG®HMA: XHMEIA
Hpgpounvia: Teraptn 11 Anpriio
Aldpkea E&éra(m?é
OEMA A
Al. H ocwom tetpdda KPaviikdy apiBitay yio 10 LoViPeES NAEKTPE at(')uov
35Br o Ogpelidon koréoT umopél va gtvat: @
a. (3,2,0,+1/2) $
%V Movédec 5
A2. H dphonevog kataAvtn o€ ui Xpacn EXEL OC ATOTEAECLLOL:
o. No avEavetot 1 Léomn KIVITIKN EVEPYELDL TOV OVTIOPOVTI®V HOPIOV.
B. No av&aveton 1 ardd ¢ ovridopaong.
. 5 VIGUO TNG avTiOPOo™G 6 GAAOV KOl VO LLELOVEL TNV

Movaoeg 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 1 ATIO 9
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A3.  Aivovrtot ot ynuikég eE1I0MGELS TOV AVTIOPACEWMV:
CH,=CH, + H, —Y 5 CH3CH;3 (I) «ou
CH,=CH, + Br, — CH,; (Br)CH,Br (II)
211g mapomdve avtpacelg to CH,=CH, :

ol OVOLYETOL KO OTLG OVO OVTIOPAGELS

B. o&edmverol Kot 6TiG dV0 OVTIOPAGELS

y. ofewdavetar oty (I) ko avayeton ot (1)
0. avdyetar oty (I) Ko o&gdmdveton ot (

Movéoeg 5

Ad.  Amo 10 TOPOKATO VOOTIKA OAVaTo <o -£lvar:
a. Atdhopo 0,1M KNOs. \

B. Avdivpo 0,1M HCOOK,

v. Atdiopa 0,1M NaHS
8. AdAvpa 0,1M &

AS.

Movaoeg 5

; iTtha oe kdbe mpPOT wm Aeén Zwotn 1o AéCn AavBaouévn
QITIOAOYNOETE TV ATOVT %

a. H evépyswn evepyomoinc aler” v dpopd  evépyElng HETOED

B. Eva ymuuod otoryetol g 0 ofeldwomng undév uovo av eivor oe

OTOLLLKT) aKTiVaL

0. O 10vTIopdg £vOg atdLoL glval vo0Beppo pavopeVo.

e. Ta dtopa dvBpaxa oTIG 0pyaVIKEG EVOGELS oyMUaTtilovy ¥nuKovs deopovS

HOVO e VRPOKA TPOYLOKAL.

Movaoec 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 2 ATIO 9
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O®EMA B

B1. Aivovtot ot tpelg mopakdto ypopikés mapactdoelc. Na Bpeite mowo pumopei va
OVTIGTOUYEL:

0. TNV HETOPOAN TNG GVYKEVTPMOTG EVOG AVIIOPMVTOG 0EPIOV GE GYECT UE TOV
YPOVO.

B. Zmv petafoAin g TaydtTog Hog eVOLUKA Kot ¢ avtidpaong, o

oyéon pe  Ogppokpacia (°C).

v. v petafoin tov pH evdg dtohdpatog C S0 e TOV OYKO €VOG
draivpotog 0,1M NaCl wov mpootifetols” owrd otovg 25 °C.

Movaodeg 3

3

| 2&@ |
/\QA L@
) GEIG GOG. %/
Movaodeg 3
o. Xg ePiodo Kot opada T %ﬁ tvako avinkel To ototyeio avtod;
Movaodeg 2
: T+ 3¢

B. Atvetor n nuavtiop

B2.

1) Na eénynoet paon avt yapokmmpiletar og ofeidmon M

Movaoeg 1

2) No yphwyete TV HAEKTPOVIOKT SOUT TOV 1OVTOG Fe** o vrooTadeg ot
Oepelmon kotdotaon Kot vo Ppeite Tov aplBud twv nAekTpoviev Tov
vroc Fe** pe poyvnrikd kBovtkd apdpd m; = -1.

Movaodeg 2

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 3 ATIO 9
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B3. X téooepa dapopetikd doxeio €yovv amokatactadel o1 yNUIKEG 100ppoTTiES

oV cupPorilovtal pe TIg YNUKES EEICDGELS:
1. N2(9) +3H2(9) == 2NH3(g), AH<0
2. CO(g) + Cly(g) == COCly(g) , AH>0
3. 2HI(g) == Hy(g) + Ix(g) , AH<0
4
a

. C(s) + CO(9) == 2CO(g) , AH>0
. Xg oo N mowa doyeia Ba petatomiotel n nN KNG 1G0pPOTiaG TPOG
, , h6

Oepuoxpacio;

B4.

KkéOe daAvpoL.

e 0,1 M CH3;COOH
e 1M CH;COO

Y kd0e doyeio apochitan

COONa
OONa.

OYKO TOV d0YElOV;
ag Ogv emnpedletal, Otav
doyeilov, pe otabepn v
Y. £& molo 1 mowo doyeia O tthacilactel n Oepuokpacio og Kelvin, pe tov
Oyko tov doyeiov va T00epOg, 1 TEMKN TiE yéom ue

Movaoeg 6

o&&ahuam otovg 25 °C,

pilovpe og molo axpiPag doyeio
ete ta dgdouéva oe KaOe

ML Tov puletik®dv S1oAvpdToy:

10 mL véatikod dwoivuatog 0,1M HCI kat oto
TOPAKAT® 018y a eatvetor 1 petaPoin pH oe kébe doyelo.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 4 ATIO 9
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[IpooBNKn Stadvpatog HCI
o€ pUOPLOTIKGE SlaAVpaTa

7
6 .
5 | Aoyeio A
=z : Aoyelo B
: =
) A\, p
: \¢

o
(8]

4 6
Stddvpa 0,1M H L

Na Bpeite o€ mOwo doyeio ivon to

"2

Movada 1

1 60G. Agv amorteitol oy N ANHKOV
TIKO1 VTOAOYIGLLOL.

No attiohoynoete v
e€lomoemv ovte apiy

Movaodeg 3

B. Zta doyeia I' K Eyovion 25 ML tov StoAsudtov:

e 0,1M CH;COOH (K;=10") &

TPOLYLOTOTOLOVLE stpnom pe to 1410 ddivpa 0,1M
) TPOcHEGOLLE TOV OE TPAGVO NG PpopokpecOANG (Lo £mg

KPOTEL TO UTAE YpdUA TOV dgiKTN, OTOV
&yovv mpootedel nep 3 tov dwAvpotog NaOH, eved oto doyeio T’
EMIKPUTEL TO UTAE PO f60 88 ™, o0tav €xovv mpootedel mepimov 25mL
dwAvpatog Na 1 n mepoyn PH oAlayng ypdpoTog TOL
TPAGIVOL TN oM G eivar amo 3,8 g 5.4 (amd xitpvo yiveton

UTAE).
Noa Bpeite og mO10 6Qyeilo givan To kGBe ddAvua.

Movéda 1
No attiohoynoete v omdvinomn cog.

Movaoeg 3

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 5 ATIO 9
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I'l. ’'Eva peiyua Hy(Q) xat I,(Q) pe avaroyio mol 3:2 avtiotoya, mepiéyet 25,4 g Io.
To petypa avtd ecdyeton oe kevd doxelo otabepod Gykov o LYNAN
Oeppokpocio K1 amokabicTaTOl YNUKY 1GOPPOTICL TOV TEPLYPAPETOL PE TNV

iy e€lomon:
H2(9) + 12(9) == 2HI(9)

2V Katdotaon ynUkng tooppomiog Ppédnke dxr.n avekoyia mol 1, xar HI
gtvan 1:18 avtiotoya. Na vroAoyicete:

1. Tnv mocdtta o Mol kabe ovsiog ot TAGT YNUIKTG 1GOPPOTING.

Movéoeg 7
%ﬁe 2,8¢
mpooTibetal

ov 50 ml and 7o

2. Ilocomra and to HI

nepicoela NH; ondte
vEPO KO TPOKVT ) oykov 1L.

50ml and 10 vvtol pe TpOTLTO A1)
160dVVaUY O sT TOLYEIOUETPIKO OMUEd 00TE
St g

No.Bpedei o KTIKOG TOL aAKkeVIOD (A):
X Movaoec 6
I'3. Alvetol 16 mopaKdTo oS1dypopL @ MOV HETATPOTAOV:
+HCL . *P_-d >

Adkévio (E) > (O]
S
z\}.lﬂt\‘lﬂ [ K_' AT : }"II
+HOH = I H0
M ”gﬁo_‘ H:.S'D‘_: '.\ T aam " I I

Na Bpebodv ot cuvvtaktikoli TOTOL TV Opyovik®v evwoewv E o IT av
yvopiCovpe o0tt N (IT1) éxer M=88 «ar ofewmveron pe odivuo KMnO,
napovcio HySO,.

Aivovtai: A(C=12, H=1, O=16).
Movaoec 8

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 6 ATIO 9
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I'4.

A2.

Ye 4 Odoyelo mepiéyovtar 000 AKVKAEC KOPECUEVEG OPYOVIKEG EVAOGELS LE
poptokd tomo C3H,O xar 600 AKvKAEG KOPEGUEVEG OPYOVIKEG EVIGEIS WE
noprokd tomo C,H,O (pia o kdOe doyelo).

A.To mepieyduevo tmv doyeiov 1 kot 3 avtidpd pe to avtidpaotplo Fehling
Kot divel kaotavEpvOpo ilnua.

B. To mepigydpevo tv doxeiov 1, 2 ko 4 avtidpd

dtver kitpwvo inua.
1')\/10(1 QLoaAidES pe

peT1K6 apOud atoépwv H.

i61 /o 1 oopetiko apOud atopwv H.
Qp G éVMONG TOL TEPLEYETOL G KAOE

Agv amaiteital o1tioAdy KOl OVELYROPT] TOV YN UIKOV 8&1 V.

dwaivpo I/ NaOH ko

I'.Mévo o10 mepieyduevo tov doyeiov 2
npocOnkm Na.

O evooeig C3H, O umopel va £yovv 1610 1 6

Ot evooeig C,H,O pmopet va £xovv

Noa Bpeite Tov cuvtokTikd THTOo THE
doyeto.

Movaéosec 4

pov dykov 20L,
vynAn | Bep o KOl TTPOYUOTOT

mv ynukn e&iocwo
CaCO;(s) = C N , ue K=107.

O 0yKo¢ TV otepeddv Bempsit NTEOC GE GYECT LLE TOV OYKO TOL 00YElOL.

iyoups 2mol otepeo CaCO; oe
n owsnaon tov CaCOs; mov

Loy

a. No Ppebel n mocdtyta ob>ytov CO, ot MUk 1coppomic oL
anokabicTotal.

Movadeg 2
kNS wooppomiag mpoohétovpe 0,1 mol CO, oty ido
Oepuoxpacio (Kot ymwpic petafoin tov 6ykov). Na Bpebovv o1 mocoHTNTEG
(mol) 6AwV T®V OVCIOV 6T VEQ XNLUKT 1ooppomio Tov Oa amokotacTadel.

Movaodeg 3

Opiopévn mocodHTa ToV CO, TNG APYIKNG YMNUIKNG 1ooppoTmioc, dtaPiPdletal o
doyeio mov mepiéyet oteped Na ko pe 0€ppoavon mpaypoatonoteital 1 avtidpaon
ue ynukn e&iowon: 2C0O,(g) + 2Na(s) — (COONa),(s)

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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Y& vootikd odivua tov (COONa), mov &xel mapaybel amd v mopomdve
avtidpaon mpocBétovpe ddivpo H,SO, kot ot ocvvéyewn mpooHBETovpe
owdAvpo KMnO, oe koatdAAnin Oepurokpacio. Xtov mivako mov okoAovOel
dtvetatl n [MnO;] o€ O1POPES YPOVIKEG OTIYUEG HEXPL TNV OAOKANP®GN NG

avTidpaoTG.

O~

t(min) 0 1 2 2& \\Af 9

[MnO;] .mol/L 0,1 0,096 | 0,093 sD@S 0,000

A3.

Noa Bpeite Tov péco puiud KaTovaAmong- IOV 10Vt 0, xatd v SupKelo

TOV TTPAOTOV, TOL JEVTEPOL Kal TOL Tpito V1, Uy, V3, AVTICTOLYO KO VO
ovykpivete awtovg tovg pvbuove. \Ae elton n ovoypagn e YNUKNG

eElomong.

N\’dﬁsg 3
Noa artiohoynoete OepHTIKE TO AmOTELEGUO AVTHG TNG OF .

Movadeg 3

v ( )> AouPavetor to
€ povodpoun. H ynukn

0L OVTEOPOCE KOTA TNV BepUIKT) S1AoTOON.
Movaoes 6

B. No BpeBodv o1 suykeviphoelg OAwV TV 1OVT®V 6T0 d1dAvpa Y.

Movaodeg 3

Atvovtar. Ki(HCOOH)=10", ta &wibdpota Ppiokoviar otovg 25°C 6mov
K,=10"* A/(C=12, H=1, O=16).

Ta dedopéva EMTPETOVY TIG YVOOTEG TPOGEYYIGELS.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

EITANAAHIITIKA OEMATA 2018 E 3.X)30(c)

XEAIAA: 8 ATIO 9
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A4, e vootikd ddAvpa mov wepiEyel (COOH), dtadvovpe TOGOHTNTO TOL GTEPEOD
(COONa), kot Tpoxvmtet dtdAvpa (Y;) oykov 100mL. T'a va tpocdiopicovpie
TIG GLYKEVIPMGELS TV OVO OPYUVIK®Y 0VG1DV 6T0 dtdAvpa (Yy) extelodpe 600

TEPALOTO.

Ieipapo 1°: Ze kovik AN petogépovpe pe o1pdvio S0mL tov dtaAdpaTog

(Y,), mpocBHétovpe Tov amapaitnto 0YKo SHAVUATOS
ue owdivuo 0,02M KMnO,. To odAivuo oty
epLOPOTMOES Ypda OTOV TPooTEBN Ky 30ML o1

2S04 Kot oyKoUETPOVE
A QUIAN OTEKTNOE

KOVIKT]  QUOAY], TPOCOHETOVUE UEPIKES € KeAGAANAOL Oeiktn Kot
OYKOUETPOVUE HE TPOTLTO OldAvpo O H.” Alomotaovoopue 0Tl Y
A p1 €£0v0eTEPOGT TOV SLOADLLOL q(rOnkav 20mL tov TpdTLITOL

SAdpaTOC.

Na Bpebolv o1 GuYKEVIPMOOELS T

(Y2).
AH EHITYXIA!&

aoeg S

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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	ΘΕΜΑ Α
	Α1. Η σωστή τετράδα κβαντικών αριθμών για το μονήρες ηλεκτρόνιο ενός ατόμου 35Br στη θεμελιώδη κατάσταση μπορεί να είναι:
	Α2. H δράση ενός καταλύτη σε μία χημική αντίδραση έχει ως αποτέλεσμα:
	Α3. Δίνονται οι χημικές εξισώσεις των αντιδράσεων:
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	Β1. Δίνονται οι τρεις παρακάτω γραφικές παραστάσεις. Να βρείτε ποια μπορεί να αντιστοιχεί:
	Β2. Δίνεται το στοιχείο 26Fe.
	Μονάδες 2
	Β3. Σε τέσσερα διαφορετικά δοχεία έχουν αποκατασταθεί οι χημικές ισορροπίες που συμβολίζονται με τις χημικές εξισώσεις:
	Να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας.
	Μονάδες 6
	Β4. Σε τέσσερα δοχεία περιέχονται τα παρακάτω υδατικά διαλύματα στους 25 οC, (ένα διάλυμα σε κάθε δοχείο) αλλά δεν γνωρίζουμε σε ποιο ακριβώς δοχείο βρίσκεται το κάθε διάλυμα. Να χρησιμοποιήσετε τα δεδομένα σε κάθε περίπτωση και να βρείτε σε ποιο δοχε...
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	Γ1. Ένα μείγμα Η2(g) και Ι2(g) με αναλογία mol 3:2 αντίστοιχα, περιέχει 25,4 g I2. Το μείγμα αυτό εισάγεται σε κενό δοχείο σταθερού όγκου σε υψηλή θερμοκρασία κι αποκαθίσταται χημική ισορροπία που περιγράφεται με την χημική εξίσωση:
	H2(g) + I2(g) / 2HI(g)
	Γ2. Ποσότητα από το ΗΙ της παραπάνω χημικής ισορροπίας διαβιβάζεται σε 2,8g ενός αλκενίου (Α) και αντιδρούν πλήρως μεταξύ τους. Στο προϊόν προστίθεται περίσσεια ΝΗ3 οπότε προκύπτει η οργανική ένωση (Β). Η (Β) διαλύεται σε νερό και προκύπτει διάλυμα (Δ...
	Γ3. Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών:
	Γ4. Σε 4 δοχεία περιέχονται δύο άκυκλες κορεσμένες οργανικές ενώσεις με μοριακό τύπο C3HψO και δύο άκυκλες κορεσμένες οργανικές ενώσεις με μοριακό τύπο C2HxO (μία σε κάθε δοχείο).
	ΘΕΜΑ Δ
	Δ1. Σε κενό δοχείο σταθερού όγκου 20L, εισάγουμε 2mol στερεού CaCO3 σε υψηλή θερμοκρασία και πραγματοποιείται η διάσπαση του CaCO3 που περιγράφεται με την χημική εξίσωση:
	CaCO3(s) / CaO(s) + CO2(g) , με Κc=10-2.
	Μονάδες 2
	Μονάδες 3
	Μονάδες 3
	Δ3. Στο χημικό εργαστήριο με θερμική διάσπαση του (COOH)2 λαμβάνεται το HCOOΗ και την αντίδραση αυτή θα την θεωρήσουμε μονόδρομη. Η χημική εξίσωση της αντίδρασης είναι:
	(COOH)2 → HCOOH + CO2
	Μονάδες 6
	Μονάδες 3
	Δ4. Σε υδατικό διάλυμα που περιέχει (COOH)2 διαλύουμε ποσότητα του στερεού (COONa)2 και προκύπτει διάλυμα (Υ2) όγκου 100mL. Για να προσδιορίσουμε τις συγκεντρώσεις των δύο οργανικών ουσιών στο διάλυμα (Υ2) εκτελούμε δύο πειράματα.
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